

## **Davčna uprava RS izdala prvi sveženj informativnih izračunov dohodnine za leto 2011**

***Novost** – zaradi strojnega odčitavanja plačilnih nalogov bodo za zavezance nižje provizije*

**Davčna uprava RS je v prvem svežnju z datumom odpreme 30. 3. 2012 poslala 527.366 informativnih izračunov dohodnine za leto 2011. Zavezanci jih bodo na dom prejeli po navadni pošti. Rok za ugovor se izteče 30. aprila 2012, rok za doplačilo premalo plačane dohodnine je 31. maj 2012, preveč plačana dohodnina pa bo zavezancem nakazana na TRR 28. maja 2012. Naslednji sveženj informativnih izračunov bo odpremljen 31. maja 2012.**

Zavezanci, ki bodo v naslednjih dneh na dom po navadni pošti prejeli informativne izračune dohodnine, naj te natančno pregledajo in preverijo, če so vključeni podatki o vseh prejetih dohodkih, ki so obdavčeni z dohodnino. Nato naj navedene podatke primerjajo s svojimi podatki oziroma podatki o dohodkih, ki so jih prejeli od svojega izplačevalca. V kolikor zavezanec ugotovi, da podatki v informativnem izračunu niso pravilni oziroma so pomanjkljivi ali pa je njihova davčna obveznost prenizko ali previsoko ugotovljena, **morajo** v 30 dneh od datuma odpreme podati ugovor. V nasprotnem primeru storijo davčni prekršek, za katerega je zagrožena globa od 400 do 1.200 EUR. Obrazec ugovora je dostopen na vseh davčnih uradih oziroma izpostavah in [na spletni strani DURS](#). Na podlagi ugovora bo davčni organ zavezancu izdal dohodninsko odločbo.

Če pa se zavezanci z informativnim izračunom strinjajo, torej ocenijo, da je dejansko stanje takšno, kot je navedeno na informativnem izračunu dohodnine, **jim ni treba storiti ničesar, ker bo informativni izračun v 30 dneh od odpreme samodejno postal odločba.**

**Novost – zaradi strojnega odčitavanja plačilnih nalogov bodo za zavezance nižje provizije**

Plačilni nalogi, ki bodo priloženi informativnim izračunom dohodnine, bodo vsebovali posebno OCR kodo, ki bo omogočala strojno odčitavanje. Na ta način bo za zavezanca provizija poravnave obveznosti na poštah in bankah občutno nižja, kot je bila v preteklosti, svoje obveznosti pa bodo lahko po novem poravnali tudi prek bankomatov.

**Zaradi nekaj centov razlike ni treba vlagati ugovora zoper informativni izračun dohodnine**

Zavezancem ni treba vlagati ugovorov zoper informativni izračun dohodnine, če razlika med zneski dohodkov iz IID in zneski dohodkov iz obvestil, prejetih s strani izplačevalcev, v

skupnem znesku, ne presega 1 EUR. Pri veliki večini zavezancev, kjer bo zaradi zaokroževanja zneskov prihajalo do razlik, bodo te znašale nekaj centov, večja razlika (do 1 EUR) pa lahko pride pri zavezancih, ki so imeli v preteklem letu večje število različnih izplačevalcev.

V prvem svežnju bo informativne izračune prejelo **527.366** zavezancev, od tega **248.486 (47,12%)** z doplačili, **242.590 (46,00%)** z vračili, **36.290 (6,88%)** pa brez vračila ali doplačila dohodnine. V tej tranši bo skupaj za **52.856.403,66 EUR** doplačil in **63.805.700,22 EUR** vračil. Povprečni znesek doplačila znaša **212,71 EUR**, povprečni znesek vračila pa **263,02 EUR**.

Glede na datum odpreme 31. marec 2012 se bo rok za ugovor iztekel **30. aprila 2012**, rok za plačilo premalo plačane dohodnine je **31. maj 2012**, preveč plačana dohodnina pa bo zavezancem nakazana na TRR **28. maja 2012**.

Sicer pa bodo informativni izračuni izdani rezidentom Republike Slovenije, ki so zavezanci za vložitev dohodninskih napovedi. Tako, kot pretekla leta, v prvi tranši ne bo predvsem zavezancev, ki so uveljavljali vzdrževane družinske člane; potem tistih, ki so prejeli dohodke iz oddajanja premoženja v najem; tistih, ki so dosegali dohodke iz dejavnosti; in tistih, ki so prejeli katastrske dohodke.

Naslednji sveženj informativnih izračunov bo odpremljen 31. maja 2012. Informativnih izračunov pa zavezanci ne bodo prejeli, če davčna uprava od izplačevalcev dohodkov ni prejela podatkov o odmeri dohodnine. V tem primeru morajo zavezanci napoved vložiti sami, in to **od 15. junija, do 31. julija 2012**. Obrazec napovedi je dostopen na vseh davčnih uradih oziroma izpostavah in [na spletni strani DURS](#).

Tako kot pretekla leta, zavezanci prejmejo informacijo o morebitni izdaji njihovega informativnega izračuna od VIDE, Virtualne Davčne Asistentke, ki je dostopna na spletni strani davčne uprave (<http://www.durs.gov.si/>) ali preko telefonske številke **01/4000 100**. VIDA bo na to vprašanje odgovorila, če ji zavezanec sporoči davčno številko.

Več informacij v zvezi z dohodnino 2011, vključno z obrazci, pogostimi vprašanji in odgovori ter novostmi, je objavljenih [na spletni strani davčne uprave](#).

Vir: Povzeto po spletnih straneh Davčne uprave RS [30.03.2012].

## **DDV – ukinja se 66.a člen ZDDV-1 (30.03.2012)**

### **Vlada določila besedilo predloga novele Zakona o davku na dodano vrednost**

Vlada RS je na 8. redni seji dne 29. marca 2012 določila besedilo novele Zakona o davku na dodano vrednost in ga pošilja Državnemu zboru v obravnavo in sprejetje po skrajšanem postopku.

Cilj predloga zakona je odgovoriti na navedbe Komisije in s črtanjem 66.a člena Zakona o davku na dodano vrednost odpraviti domnevno neskladje med nacionalnim predpisom, ki ureja sistem obračunavanja in plačevanja DDV in evropskimi predpisi s tega področja. S predlogom zakona se ukinja tudi omejevanje pravice do odbitka DDV v primerih, ko davčni zavezanec, identificiran za namene DDV v Sloveniji, dobavitelju v roku, določenem z zakonom, ki ureja preprečevanje zamud pri plačilih, ne plača računa ali ga plača le delno oziroma ko davčni zavezanec neplačanih računov ne vključi v sistem obveznih pobotov po Zakonu o preprečevanju zamud pri plačilih (ZpreZP).

Temeljni cilj uvedbe omejevanja pravice do odbitka DDV pri neplačanih računih v pogojih, ko se slovensko gospodarstvo sooča s plačilno nedisciplino in se veliko plačil med davčnimi zavezanci, kljub opravljenim dobavam blaga ali opravljenim storitvam, opravi pozneje, kot je bilo dogovorjeno, je bil odprava zamud pri plačevanju računov in spodbuda dolžnikov k prijavljanju denarnih obveznosti v obvezni večstranski pobot v skladu z ZpreZP, s čimer bi se lahko vplivalo na izboljšanje plačilne discipline med davčnimi zavezanci, ki so identificirani za namene DDV v Sloveniji.

Vlada kot predlagateljica zakona ocenjuje, da je potrebno na ugotovitve Komisije odgovoriti z ustrežno spremembo Zakona o davku na dodano vrednost, vzvode za okrepitev plačilne discipline pa poiskati v drugih predpisih.

Vir: Povzeto po spletnih straneh Vlade RS [30.03.2012